

Uložiště biologicky rozložitelného odpadu



Místo pro uložení biologicky rozložitelného odpadu

Místo pro účely uložení biologicky rozložitelného odpadu je rozděleno na dvě části.

1. Uložení trávy, listí a jiného drobného materiálu (část pozemků 1329/1 PK a 1329/2 PK)
2. Uložení větví určených ke štěpkování (část pozemku 1327/2 PK)

Co je vhodné ke kompostování

Ovocné a zeleninové odpady, kávové a čajové zbytky, mléčné produkty, posekaná tráva, listí, drnové řezy, větvičky, třísky, piliny, hobliny a kůra, trus hospodářských zvířat, podestýlka domácích hospodářských zvířat, popel ze dřeva, skořápky z ořechů, sláma.

Co není vhodné ke kompostování

Kosti, odřezky masa, tuky, chemicky ošetřené materiály, rostliny napadené chorobami, slupky z tropického ovoce, pecky, popel z uhlí, cigaretové nedopalky, časopisy, oddenkový plevel, plasty, kovy, sklo, kameny

Postup likvidace organického odpadu v obci Vedrovice

Občané obce Vedrovice, kteří nemají své vlastní kompostoviště (kompostér, či plochu pro kompostování), mají možnost, biologicky rozložitelný materiál, který jim vznikne provozem jejich domácnosti a na zahradách, odkládat na uložení biologicky rozložitelného odpadu. Stejně tak i obec Vedrovice, které bude tento materiál vznikat zejména z údržby veřejné zeleně. Plocha určená pro účely uložení biologicky rozložitelného odpadu je vyčleněna v prostoru bývalé silážní jámy na pozemcích p.č. 1327/2 PK, 1329/1 PK a 1329/2 PK. Uložení biologicky rozložitelného odpadu je občanům přístupné každé pondělí, od dubna do listopadu, v čase 16 – 18 hodin, v doprovodu zaměstnance obce Vedrovice.

Je přísně zakázáno, pod pokutou, ukládat do prostor uložení biologicky rozložitelného odpadu jiné druhy odpadů, které by mohly kompost znehodnotit.

Biologicky rozložitelné odpady budou v prostoru uložení biologicky rozložitelného odpadu shromažďovány na jedné hromadě, tak, aby mohl být umožněn přesun materiálu na budoucí místo komunitní kompostárny a překopávka kompostu, která zabezpečí dokonalé provzdušnění a zdárný chod procesu kompostování.

Přínosy komunitního kompostování

Komunitní kompostování je jednoduchý a levný způsob využívání bioodpadů. Je mezistupněm mezi domácím a komunálním kompostováním vhodným pro menší obce. Komunitní kompostování umožňuje občanům využívat v blízkosti místa bydliště vlastní bioodpady, obci odpadájí náklady spojené s dopravou a zpracováním bioodpadů ve velkých kompostárnách. Díky jejich důslednému třídění a kompostování se zlepšuje čistota a vzhled okolí. Vzniklý kompost se využívá k údržbě společných prostranství, oživuje se zezeň. Odpadá budování nákladné průmyslové kompostárny. Kompostovat lze bioodpady z domácností a zahrad. Od množství bioodpadu a zvolené technologie se odvíjí potřebná plocha ke kompostování. Kompostovat se může volně na hromadách. Nově založený kompost lze osadit rostlinami jako tykve, melouny, okurky. Pokud se dodržují obecné zásady kompostování, kompost nezapáchá a je vyzrálý za 6–9 měsíců.

Richard Janderka, starosta obce Vedrovice